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[TporpammmpoBaHmne Arduino

Koa anga Bcex nnart cemenctsa Arduino nuietca Ha s3bike Arduino,
co3gaHHOM Ha 6a3e C++ n cppenmsopka Wring

B Arduino IDE MOXHO nucartb Kofl, UICNOJIb3yd CUCTEMY KOMaHA,

OTnpaeBnaTb 1 NosiyyaTtb AaHHbIE U3 KOHTPO/1/1Iepa; ycTaHaBNMBaTb
CTOPOHHNE BNBINOTEKMN.

Arduino IDE MOXHO ckayaTb C odhuLinasibHOro canrta
https://www.arduino.cc/


https://www.arduino.cc/

Br3syanbHOEe nporpamMmmmnpoBaHmne

* B npowniom rogy Mbl n3yyasim CUCTeMy KomaHA
BU3yaU1bHOI0 nNporpamMmmMmmpoBaHns
Snap4arduino |

* Y3HaUIM YTO TaKoe UUKbI, &
nepemMeHHble, NoPThl,
BPEMSA OXXNAAHUA.




Bun3syasibHOe nporpamMmmMmmpoBaHne B
Ardumo

* [MpoekT ArduBlock, ot — — ALY

POCCUNCKMX Pa3paboTumkoB,
NO3BOJISAIET NpOorpamMmupoBaTb VE—
BU3yasibHO. V1 npn 3aTOM -
CO3[aeT UCMOJIHAEMbIN
nporpammHsbIii KOog. oo
e [lporpammMmupoBaHue s o« {0 0
OCYLLIeCTB/IA€TCA C MOMOLLbIO =
610KOB.
« Pab6oTaet B 6pay3epe. i




dann apaynHo - CKeTH
« Gann c Koaom npoekTta anga Arduino B
CO00OLEeCTBE MNPUHATO Ha3biBaTb CKETYEM.

 CKeTyn nuyTcsa ¢ UCnosb3oBaHMEM CUCTEMBI
KoMaHa, obecneymBaroLLNX KOPPEKTHYIO paboTy
ncnonHuUTena (KOHTposiepa).

* ma cpamna: BCEIJA Ha aHIMMNCKOM A3bIKE.




ba3oBas CTPyKTypa CKeT4a

void setup() { « [lea o6s3aTeNbHbLIX pasgena
(ChyHKLMM) NPUCYTCTBYIOT B
} KaKOOM CKeTue.

 Pasgen setup() - BbINOSIHAETCH
oAuH pas. B HeM

void |00p() { %IELZHMa::FTjieM 3HAYEHUS
}  Pasgen loop() - pabotaet B

6eCKOHEYHOM LnKne. B Hem
nULLIEM caM Ko/, NporpamMmeil.



ba3oBas CTPyKTypa CKeT4a

void setup() {
}

void loop() {
}

Kaxgbii pasgen Bcerga orpaHM4MBaem
dourypHbimu ckobkamu

{ }

CKO/MbKO CKOBOOK OTKpbIBaOLLMX,
CTO/IbKO XK€ A0J1KHO ObITb
3aKpblBaOLLNX.

B 0aHOI CTPOKe, NULLIETCA TOMBKO OAHA
KOMaHaa Kofaa.

Kaxgasa komaHaa okaHYMBaeTCs
CYIMBOJIOM

KommeHTapun B CTpoKe 0603HavaloTCs
CUMBO/1aMM [IBE KOCbIX YepTbl //



[lepen setup() MOXXHO 3a4aTb
TUM I'IepeMeHHbIX

int OnucbiBaeT uUenble Ynucna B
ananasoHe oT -32768 oo 32767

int bllnk P]N 13

vold setup()

int blink_PIN =13 ; g
pinMode(blink_PIN, OUTPUT);
}
float OnuceiBaeT ApPoOHbLIE ':{*D'—d loop()
Yncna (C niaBakoWen TOUKON) digitalWrite(blink_PIN, 1):
_ delay (1000});
float blink _PIN = 33.45; digitalWrite(blink_PIN, 0):
delay (2000);
ImeeT 3HaueHue, bykBa }

3AITIABHAA nnn cTpoyvHas



B nepemMmeHHYy0 MOXXHO 3anncarthb
azpec noprta

* AHa/10roBbIV NOPT UMEET

ajpeca:
AO; Al, A2, A3, A4, A5, A6, A7 Egaﬂnroahl
int sensor=A7, i

* LindpoBoii NopT NMeeT aapeca: s

D6, D7, D8, D9, D10, D11, D12, -
D13

* MPABINO. Lindoposon nopt
3anucbiBaeTcs 6e3 cumBona D
— TO/IbKO YMNCNO.

Int sensor=13;




Hnunannsauna nepemMeHHbIX

1 NOPTOB

B pasgene setup() ncnosnblyem OyHKLUNIO
NHUUMaNn3aumn nepeMeHHbIX A1 NopPToB:
int sensorl = AO;

Int sensor2 = Al;

pinMode(sensorl, OUTPUT),
pinMode(sensor2, INPUT),

OUTPUT - BbIxoa AaHHbLIX U3 rnopTta, Hanpumep
Koraa nogktoyeH CBeToanoa.

INPUT - INpnem gaHHbIX B NOPT, Hanpmmep
Korga rnoAknveH gaTyuk.

1nt sensorf = AQ; // Mpwcoe
Int sensorl = A1; // Mpwcoe

nt motork = 2; /7 2 ke
nt motorl = 4; /7 4
int nRspeed = 3; // 3
int nlspeed = 5; // 5

void setup()
{

Jode

pirhoce
pinllode(
p1n (
pinlode(

pinllode(sensorR , INPUT); // A
pinflode sensorl , TWRUT);

lode(nLspeed, QUTPUT); // Hacrpansasu konTakTa xa pabora
MRspeed, UTPUT);
matark,  QUTPUT);
B(matorl, QUTPUT);
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PYHKUNN YTEHUSA-3AMNCH

B pasaene loop() ncnonb3yem aHasiorosble u
LUuppoBble OYHKUUM YTEHUA U 3aMUCU AaHHbIX B
NnopT:

Uutaem undoposoe 3HayeHne
digitalRead(sensorL);

3anucbiBaemM LndopoBoe 3HayeHne
digitalWrite(motorR, 1);

Untaem aHanorosoe 3HayeHue
analogRead(sensor);

3anncbiBaemM aHa/10rosoe 3HavyeHune
analogWrite(mLspeed, 125);

vold loop()

{

1f (digitalRead(sensorlL))

{

1f (digitalRead(sensorR))
{

S ABM¥XeHWe Brnepejg

//oec

dlgltalwrlteﬂmntnrﬁ HIGH }:
analogWrite (mRspeed, Vmax);

digitalWrite(motorL, HIGH )};
analogWrite (mLspeed, Vmax):
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Onepartop oXXngaHus

* Oneparop 6e30encTBUA BCEN
CUCTEMbI B MWU/IJINCEKYHOAX:
delay(300);,

* MOXHO 3afaTb NepemMeHHy!o, dE.la}“: 200
Hanpuwvep: )

int secunda=2000;
delay(secunda);

34ecb nepunoa oxmnaaHus
COCTaBUTb 2 CEKYHARbI.

)i
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Onepartop yc/oBuA

* 11
U

YCcnoBusi CpaBHEHUS B KPYI/1bIX CKOOKax. BbinosHsemoe
nencTeme B OUrypHbIX CKOOKax

* if (sensor > 100)
{ digitalWrite(ledPin, HIGH); }
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Onepartop yc/oBuA

void loop()

CpaBHeHue {
sensor=digitalRead(Knopka PIN);
e PaBHO == if (sensor == 1)
{
e BonbLwe >= digitalWrite(ledPin, LOW)|;
¥
* MeHblle <= }

OnepaTtop ycnosus:.

CpaBHeHMe paBeHCTBa ABa CMMBO/1a ==
CpaBHeHMe 60s1bLLe AN paBHO >=
CpaBHeHne MeHbLLEe UN paBHO <=

O6paTuTe BHUMaHMe, YTo onepaTop NpucBanBaHus: 3TO OANH CUMBOJT = 14



yYcnosue: Ecnun - MlHaue

if ( ycnosune)

{nencrtenel} '
void loop()
else {
{nencrene2} int stateB = digitalRead(Knopka PIN);
if (stateB == 1)
Ecnu nepemeHHada ctatyca stateB {
paBHa 1, TO BK/IOUUTb 6/MHK blink_PIN }diﬂitalwrite'ibli”k_PINa HIGH) ;
NHaue, BbIKMoUnTb 6nMHK blink_ PIN ?{15"-‘
digitalWrite(blink PIN, LOW);
}
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MOHUTOpP NopTa

[lns BbIBOAA AAHHbIX HA 3KpaH

Y eI
FrrFrfs K A B B BN N R R A
FILLTELE ST

MCNosib3yeM MOHWUTOP nopTa int Knopka PIN = 9;
int stateB;
Serial.begin(9600); void setup()
{
. . . pinMode (Knopka PIN, INPUT PULLUP}
Serial.print(value); ceriul beginiobae): ||
}
[MPABWJ10O: TeKkcT BbIBOANM B o tace
KaBbluKax, Y TOMbKO aTuHuLel! e
stateB = digitalRead(Knopka PIN};
Y Serial.print(" stateB = ");
KOMaH'ﬂ'a rnevarn ¢ HoBoW Serial.println(stateB);
CTPOKU delay(300);
}

Serial.printin(value);



YnpasneHune motopamn UMKI K6

OcyLliecTsnigeM TO/1bKO yepes
3TN UNJOPOBLIE MOPTLI: Awanorosbie

A0
Al

D2 — lNpaBbii MOTOP, "
Hanpas/eHne BpalleHNs pr-

A6
A7

D3 — lNpaBbii MOTOP cTapT/CcTON
BpaLleHus.

D4 — JleBbli MOTOP, :
Harnpas/ieHne BpaLleHus. — R,

D5 — JleBbIn MOTOP, CTapT/CTON
BpaLLEeHUS.
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BpalleHne npaBoro Mmotopa

CoegnHnTb € pasbemom MR1

int motorR = 2; // HanpasneHwe BpPIWeHHA
o int mRspeed = 3; // ckopocTe AWEHNA
Briepe/ BpaLeHune (M0 YaCOBOM  o:d setun(y poss mpee
CTpeske) {
pinMode(motorR, OUTPUT);
cTon BpaLIJ,eHI/Ie pinMode(mRspeed, OUTPUT);
}
vold loop()
Haszan BpalleHue (NnpoTtuB .
4acoOBOW CTPEesIKK) digitalWrite (motorR, HIGH):
digitalWrite {mHSpeed HIGH);
(0904) delay(1000): /socraHoe 1 cek.
}
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[IBKeHne pobora

[1poe3n Bnepen
OcTaHoB
[1poe3q Ha3an
OcTaHoB
[ToBOpPOT BNEBO
[1oBOPOT BNpaso

[1poe3n no ksagparty
(0901)

v

{

}

v

{

int mLspeed = 5; // 5-id ynpasa
int motorL = 4; // 4-i KOHTaKT
int mRspeed = 3; // 3-# ynpasa
int motorR = 2; // 2-i KoHTakT

old setup()

pinMode{mLspeed, OUTPUT);
pinMode(mRspeed, OUTPUT);
pinMode{motorR, OUTPUT);
pinMode{motorL, QUTPUT);

oid loop()

digitalWrite (motorR, HIGH); /s
digitalWrite (motorL, HIGH);
digitalWrite (mRspeed, HIGH);
digitalWrite (mLspeed, HIGH);
delay(1000); 7/ Bpawaem 1 cek
digitalWrite (mRspeed, LOW);
digitalWrite (mLspeed, LOW);
delay(1000);: /Aocranos 1 cek.

AT BpAljeHWEM J8BOro M
pnpejenaeT HanpasAeHue
AT BpAWEHHEM NpaBoro

orpegenfaeT HanpasAeHHE

FfOK OHQPHT YDHM KOHT3KTH Kadk

S KomaHga digitailWrite

BKANYAEM BpaleHHe

4 HHW3IKWH yposeHs 3anpe
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[IBNKeHMe C pa3HOM CKOPOCTbIO

-

2; S/ 2 KOHTAKT onpededfeTr Hanp.
4: S5 4 KOHTAKT onpedendaeT Hanp.
3: // 3 ynpasnAeT BpawyeHHeM el
o /4 5 yNpasAAeT BpaljeHHeM np.

int motorR1

LL”/”\/I (PWM) int motorl1

int mL_PWM

int mR_PWM

[lBMXEHME OTPe3KaMm C Pa3HOM  void setwpo ¢

pinMode(mL_PwWM, OUTPUT);
pinMode(mR_PwWM, OUTPUT);
CKOpOCTbK) pinMode(motorR1, OUTPUT);
pinMode(motorLl1, OUTPUT);

[1poe3n 3mMenkou L Tty

{
digitalWrite (motorR1, HIGH};

[pAmasn e3ga ¢ nogsopoTamu digitalurite (motorL1, HIGH):
analogWrite (mR_PWM, 0): // 3Hauvenwne UMM pa

MOTOPOM analogWrite (mL_PWM, 0);

(1110) dela}r{mt_}(ﬁ-}: £ JeldcTeHe NPpoMcxodWT 1 cex
analogWirite (mR_PWM, 255);
analogWirite (mL_PWM, 255);
delay(1000): //Bpema paboT 1 cek.



CepBO MOTOPL

= #1nclude <Servo.h> // nogkmouaem BubnwoTeky AnA paBoTs

—

® O Iul K n I'OLI e H I/I e Servo servol; // obbABAAEM NEPEeMEeHHYK Servo Thna "Servi
vold setup() // npoyegypa setup

¢ OBOpOT Ha- pa-3H ble {SEruu'I.attach{AD}:
Vbl }

S/CepeoMOTOPR NogkANYeH k Beixody AQ

void loop() // npoyegypa loop
{
* /I3rotoBneHne delay(000); /) waew 2 conyran
servol.write(90): // cTaswum yroan nosopora nog 90
MaHunynaTopa delay(2000); // xaew 2 cecyrgss |
servol.write(180);: // craeum yron nosopora nog 180
delay(2000); 7/ xgem 2 cekyHgs
(1310) )
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* [ToaknoyeHne

Lindpposon
CUTHaU

(1502)

ald4K JINHNNA

const int sensorR = A1l; // lpucoedHuHAeM nNpassid gatudk & AT
const int sensorL = AD; 7/ nﬁFLDE1#fﬁﬁ€U AeBbii Tuik Kk A0
int Rsensor; MposepaeM NPABLA A3TYHK
int Lsensor; MpoBepAeM AeBwid JaTUKK

a3
AL

3

void setup()

{

pilnMode( sensorR , INPUT);
pilnMode( sensorlL , INPUT);

/' KOH@UrypuM nopT Ha BXO,

)1
¥ii

Serial.begin(9600); A4 Ana otnagkd. [ModkAwyaeM MOHHTOD NOPTa H3 CKOPOCTH obweHna 9600 6afT B cek
15
SS OCHOBHOH BeCKOHEYHBIR LMK
vold loop()
{
Rsensor=digitalRead(sensorR); CYHTHBAEM 3HAYEHHMA ANA Npasoro Aatykka. 0 - vepuwd, 1 - 6easi
Lsensor=digitalRead(sensorL); // cuYWTwB3eM 3IHAYEHHA 4AA NEBOIO garwmxa. 0 - vepHwit;, 1 - Bens
0)) {// ecnn oba 4 AT HbIA

f ((Lsensor == 0)&&(Rsensor==

Serial.println("Lsensor=0 Rsensor=0");

i3

if ((Lsensor == 1)&B&(Rsensor==0)) {// ecaw npassil J4aTYUK BHAHUT YEPHHIA
Serial.println{"Lsensor=1 Rsensor=0");

i

if ((Lsensor == 0)&&(Rsensor==1)) {// ecaW AeBsi JaTUUK BHIAT YepHbIA
Serial.println{"Lsensor=0 Rsenso|—1”):

}

if ((Lsensor == 1)&&(Rsensor==1)) {// ecaw o063 AaTYHK3 BHAWT Geasii
Serial.println("Lsensor=1 Rsenso|—1”):

iy

delay(100);

}
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[laTynK paccToAaHuS

oJK/toUYeHne

pyeM curHana
(0701)

int Trig A3

int Echo A4

int ledPin 13

vold setup()

{
pinMode(Trig, OUTPUT); //MHMUyMHpYEM K3K BHXO0J
pinMode(Echo, INPUT); //uHHynMpyeM K3k BXod
pinMode(ledPin, OUTPUT);
Serial.begin(9600); // MHMYMUDYEeM W 33

I

int impulseTime=0, distance_sm=0;

vold loop()

{
digitalWrite(Trig., HIGH):
delayMicroseconds(10); //MogaeM WMAyALE Ha Bxoq trig AansHOMepa pae
digitalWrite(Trig. LOW); // OTknuuaem

[T
T
rl

CKOPOCTE obleHua ¢ MoHuT

impulseTime=pulseIn(Echo, HIGH): // JamepaeMm AAMHY HMOYALCA
distance_sm=impulseTime/58; // [TepecuyWTeBaeM B CaHTHMETDA
Serial.println(distance_sm); // BegoguM cCooBUEeHHME B MOHMTOP NOpTa
if (distance_sm<30) // Ecaw paccToaHue deHee 30 caHTHMeTpoM
{

digitalWrite(ledPin, HIGH); // CeeToguog ropuT
Iy
else
{

digitalWrite(ledPin, LOW); // wHaue He roput
Iy
delay(100};
}
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[laTynk Temneparypbl BOAbI

[loaknoynm gaTtynk yepes
Harpy3o4HbIv pe3nctop 4.7Kom
K aHanorosomy nopty A0

[Tlony4yeHHble 3Ha4YeHusd
Heob6XxoAnMo OTKaImoépoBaTth B
ananasoHe ot 0 oo 100 rpag C

(1802)

o =
313 3VAREF AD AL AE A3 AU
OO OINOOIBEISI N BOBO

int PinSensor = AO;

int VALUE;

vold setup() {
Serial.begin(9600);
pinMode(PinSensor, INPUT);

¥

vold loop() {
VALUE = analogRead(PinSensor);
Serial.println{VALUE);
delay(1000);

¥
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[laTynk Temneparypbl 1 BTaXXHOCTH

* [logknoueHne gatymka Ha nopT

D8 #include "DHT.h" f/nogknoyaed BubanoTeky 48 paboTs
int DHTPIN = 8 ;
fl HUMIDI ;
* [Mogkntouaem 61baMoTEKY Float TEWPE:
DHT dht(DHTPIN, DHT22);  //HHA4M3NH33UNA JaTHHK3S
E)F11i|1 vold setup() {
Serial.?egin(?ﬁ@@}:
e CHMMaeM NoKa3aHus X T =
TeMneparypbl N BJ1aoXKHOCTHU void loop() {

HUMIDI = dht.readHumidity();:
TEMPE = dht.readTemperature();

* OTobpaxaem 1x B Serial.print(HUMIDI);
v Serial.print(” ");
nocsiegoBatesibHbIN NMOPT Serial.println(TEMPE);
delay(2000);
(1803) :
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TexHunka
0e30nacHoOCTu

[logknovyeHne
Bk cBeTa
BbIKN

Pene

(=
=
=
x
)
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Pene, nporpammHbIN KoA

int Relay = 9;
Mporpammupyem BKIIOHEHNA 1 void setup() {
BbIK/TOHEHUNA QHEKTpMLleCKOM // KOHTAKT 418 peje BbCTaBAAESM

pinMode(Relay, OUTPUT);
digitalWrite(Relay, HIGH);
Serial.begin(9600);

h

namnsl, yepes 5 cek/

Habntogasa coctoaHme namnbl (ON
nnn OFF) B MOHUTOpPE nopTa. void loop() {

digitalWrite(Relay, LOW);

Serial.println{"ON");: // "BxkawuyeHm

(1805) delay(5000);

digitalWrite(Relay, HIGH);

Serial.println("OFF"); // "Bekawu

delay(5000);

=

=) II'_-'I':"'\'.,;.'" ra il

27



YcnoBue ¢ AByMSA nepemMeHHbIMI

* Vicnonb3yem norudeckoe N ans

Serial.begin(9600); // Mogkmouaem MOHHT
06paboTKM yC/ioBMA ¢ ABYMSA U )
60/bLUEe nepeMeHHbIMK
* if ((vall==0)&&(val2==1))// true, // OCHOBHOW BECKOHEYHSIA LKA
ecnu o6a BblpaxeHna TRUE void loop() {

_ Rsensor=digitalRead(sensorR);// cuntusae
« if(x>0]|y>0)/true, ecnn ntoboe Lsensor=digitalRead(sensorL);

13 BbipaxeHne TRUE if ((Lsensor == 0)&&(Rsensor==0)) {// ec

e if (Ix > 0) // true, ecnv TONbKO 3TO Serial.println("Lsensor =0 Rsensor=0");

BblpaxkeHue false

[laBaiiTe Hanuwem nporpaMmmy nepebopa, Koraa fBe NnepemMeHHble NPUHUMALOT

3HayeHua nmnoo 0 nnoo 1 o8



[Togkntoyaem KHOMKYy 6e3 pe3ncrtopa

int knopkaPIN = 6&;
° C BHELLHUM pe3MCTOpOM’ int blinkPIN = 13;
ncnonbzyem INPUT ] S
o pinMode(knopkaPIN, INPUT_PULLUPY ;
. |/|C|-|0nb3ye|\/| BCTPOEHHbIN : pinMode(blinkPIN, OUTPUT);
NOATATMBaOLLNNA void loop()
1
pe3MCTOp int statusPIN : // 2agaem LeNOYHCAEHHYHD NepeMeHHyK
statusPIN = digitalRead(knopkaPIN);//Craryc:1-Haxara, 0-oTnyu
INPUT_PULLUP 1t (statusPIN == 1) ! L
{
digitalWrite(blinkPIN, HIGH): // BkAwyY3aeM CBEeTO4MO4
(0502) }
else
{
digitalWrite(blinkPIN, LOW); // oTk1wuy3eMm CBETO4HO4
h
}
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